OSMAN ULUBAS KAYSERI FEN LiSESi MATEMATIK OLIMPiYAT YARISMASI 2019 f

32)

5 tane maymun 5x5 boyutlarindaki kareli kagidin tzerinde bulunuyorlar. Bir
tanesi uyumakta ve hig¢ hareket etmemektedir. Geri kalan dért tanesi her zil
galdlgmda bulunduklari kareye komsu olan kareye hareket eder. Maymunlar,
yukari, asagl, saga ve sola bir kare hareket edebilirler ancak bir onceki tur
bulunduklari kareye donemezler. Sekilde ilk dort zil caldiktan sonraki konumlari

verilmistir.

Buna gore besinci zil caldiktan sonraki konumlari nasil olabilir?

A) B)

Q) D) E)
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31)
(4CB)=90" olan bir ABC uicgeninde [BC] kenarmln orta noktasi D dir. B

noktasindan AD dogrusuna indirilen dikmenin ayagl E olmak uze.re
’ADI =4 ve IDE’ =1 ise, [AB. = kactir?

A)5 B) 247 C) 30 D) 42 E)6

Scanned by CamScanner



OSMAN ULUBAS KAYSERI FEN LISESI MATEMATIK OLIMPIiYAT YARISMASI 2019

30)
Kayseri Fen Lisesinde Klas isminde bir papagan vardir. Bu papagan sali, cuma ve
pazar gunleri dogru, diger giinler yalan soyliyor.

Klas papagan “Ben diin dogru séyledim” soziinii hangi giin s6ylemis olabilir?

A) Pazartesi
B) Sal

C) Carsamba
D) Persembe

E) Cumé
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29) K3 F ve K 8 F ii¢ basamakli dogal sayilar K bir rakamdir.

K3F K8F
X L X L
3066 3416

Buna gore K + F+ L toplami kagtir?

A)12 B)14 Q)17

D)18 E)19
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OSMAN ULUBAS KAYSERI FEN LiSESi MATEMATIK OLIMPIYAT YARISMASI 2019

28)

0O (@
\

Yukarida 3xn lik bir tablonun bazi hiicreleri asagidaki yénergelere gére
boyanacaktir.

e A satirinda 2 nin tam katina kargilik gelen hicreler,
e B satirinda 3 iin tam katina karsilik gelen hiicreler, C/

e Csatirinda 4 Gn tam katina karsilik gelen hicreler boyanacaktir.

Tablonun tamaminda 146 hiicre boyanmadigina gore, n kagtir?

A)74 B)75 C)76 D)64 E)85
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27)

Kayseri Fen Lisesinin matematik olimpiyat kullbinin 99 Uyesi buyuk bir
~cember  olusturup 1’den baslayarak saymaya bashyorlar. ilk  tur
tamamlandié‘l’nda cift sayl soyleyen uyeler cemberden ayrihyor ve kalanlar
100’den itibaren saymaya devam ediyor. Cemberde bir kisi kalana kadar bu

sekilde devam ediyorlar.

h@emberde son kalan iiye ilk turda hangi saYIyl soylemistir?

A)71 B)7 C)23 D)87 - E)65
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26)

Renkleri disinda &zdes olan 4 kirmizi, 3 mavi ve 3 beyaz araba yaris yapiyor. Bu
yarigin sonucu ile ilgili su bilgiler veriliyor.

e Birinci ve sonuncu araba ayni renktedir.
e Yarigl 4. bitiren araba beyaz ve 5. bitiren araba k|rm|21d|r’:;
‘ e Pes pese yaris bitiren hicbir araba ayni renk degildir.
/ e Yarisi 2. bitiren araba kirmizidir vé sonuncu bitiren araba mavi degildir.

Bu bilgilere gore yarisi 8. 9.ve 10. bitiren arabalarin renkleri sirasiyla hangi

~ sikta dogru verilmistir?

8 : 9 10
__A) Kirmzi Mavi ~ Beyaz
B) Béyaz Mavi Kirmizi
C) Mavi Kirmizi Beyaz |
D) Mavi Beyaz Kirmizi ;
E) Beyaz Kirmizi Mavi
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.25)

Ahmet, Berkay, Cihan, Demir ve Emre herkesin birbiriyle bir kez mag yaptigi bir

turnuva diizenlemistir.

e Miisabakalarda galibiyet 3, beraberlik 1 ve maglubiyet O puandir.
e Ahmet sadece Berkay’i yenmis ve turnuvayi 6 puanla tamamlamistir.

e Berkay, Cihan ve Demir turnuvayr sirasiyla 6, 5 ve 3 puanla
tamamlamistir. ‘

Bu bilgilere gére Emre turnuvada kag pﬁan\tOplamlstlr. (/

2 2 s o oy
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24) - f. |
Kag tane dikdértgen iginde K,A,Y,S,E,r,i,f,e,n harflerinden en az biri yer
ahr?

A)32 'B)24 C)38 D) 39 E)higbiri

Ahmet, Berkay, Cihan, Demir ve Emre herkesin birbiriyle bir kez mag yaptigi bir

turnuva diizenlemistir.

e Miisabakalarda galibiyet 3, beraberlik 1 ve maglubiyet 0 puandir.
e Ahmet sadece Berkay’i yenmis ve turnuvayi 6 puanla tamamlamistir.

e Berkay, Cihan ve Demir turnuvayl sirasiyla 6, 5 ve 3 puanla
tamamlamistir.

Bu bilgilere gore Emre turnuvada ka¢ puan toplamistir. (/

A)3 ~ B)4 C)5 D)6 E)7
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23)

Alani 28 olan bir paralelkenarin kosegeni gizilmistir.'Sekildeki gibi kicuk
ticgenlere ayrilmistir. Uggenlerden bazilarinin alanlan sekildeki gibi ticgenlerin
icine yazilmistir.

Késegen lizerindeki en uzun parg¢a hangisidir?

A)a Bb Cle D) E)e

Scanned by CamScanner



OSMAN ULUBAS KAYSERI FEN LIiSESi , B MATEMATIK OLIiMPIYAT YARISMASI 2019

22)

8 ile kalansiz boliinebilen ve basamaklarindaki rakamlarin toplami 3 olan pozitif
bir tamsayiya “kayseri(38)” sayisi denilmektedir.

Bir milyondan kiigiik kag tane “kayseri(38)” sayisi vardir?

)8 B)10 0)12 D)14 £)16
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21)

ikisinde 1, sekizinde 2, on ikisinde 3, dérdiinde 4 ve besinde 5 yazili otuz bir
tastan otuzu herhangi iki satirdaki sayilarin toplami esit ve herhangi iki
~ sttundaki sayilarin toplami esit olacak bicimde 5 x 6 bir satrang tahtasina

yerlestiriimisse, kullanilmayan tastaki sayi kagtir?

A) 1 B)2 C)3 | D) 4 E)5
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20)
Basamaklarindaki rakamlarin toplami 2019 olan en kiiciik pozitif tamsayinin

soldan ilk basamagindaki rakam kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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19)

iki kosucu dairesel bir pist etrafinda kosmaktadirlar. Her ikisi de sabit hizla zit
yénde hareket ederek kogmaktadir. Birinci kisinin pistte bir tur atmasi 5 dakika,
ikinci kisinin ise 6 dakikadir. Baslangi¢ noktasindan ayni anda zit yénde kosuya
basladiklarinda tekrar baslangic noktasinda karsilasincaya kadar kac kez

karsilagirlar? C

A)S B)6 C)11 .~ D)10 E)9
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18)

Ela ve Sinem’in bir Tiirk kahvesini ve neskafeyi hazirlama sureleri agagidaki

tabloda verilmigtir.

Ela'nin hazirlama | Sinem'in hazirlama
sliresi sliresi

Tiirk kahvesi | 2 dakika 3 dakika

Neskafe 3 dakika 4 dakika

40 Turk kahvesi ve 55 neskafeden olusan bir siparisi aldiktan sonra Ela; Tark
kahvesi, Sinem ise neskafeyi hazirlamaya bagliyor. Siparisteki sayiya ilk ulagan
kisi, vakit kaybetmeden arkadasinin diger siparislerini hazirlamasina yardim

ediyor.
Buna gére, tiim sipariglerin hazirlanmasi kag dakika surer?

A)100 B)120 C)140 D)160 E)180
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17)

1,1 1
4+ ——
38 34 50
1 1 1
75 51 57
2
A)—g

isleminin sonucu kagtir?
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16) . —— =

15

14

13

17
' 5 4 3 | 12
6 1 2 | 11
7 819 |10

Ulam Spirali olarak bilinen yandaki sayi tablosu; sekilde gdsterildigi gibi,
sayllar 1’den baglayarak saat yoniiniin tersine yazilarak olusturulmustur.
Buna gdre bu tablodaki 361 sayinin sag iist caprazindaki say kagtir?

A)363

B)441

D)341 F)378
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15)

8x8 boyutlu bir satranc tahtasinda Ahmet ve ismail oyun oynayacaklardir.
Ahmet kendi tarafindaki ilk satira 8 tane beyaz dama, ismail kendi tarafindaki ilk
satira 8 tane siyah dama tasini koyuyor. Iki oyuncu sirayla her hamlede bir
damasini birkac hane ileriye veya geriye hareket ettiriyor. Damay! tahtadan
almak, baska bir damanin bulundugu haneye dama koymak, ayni hamleyi
strekli yapmak ve bagka damanin izerinden atlatmak yasaktir. Hamle

yapamayan oyuncu yenilmis oluyor. Oyuna Ahmet baglyor.

iki oyuncuda iyi bir strateji ile oynarsa oyunu her zaman kim kazanir?

A) Ahmet kazanir.,

B) ismail kazanir.

C) ikisi de kazanabilir.
D) Berabere biter.

E) Hicbiri.

Scanned by CamScanner



(’L/

W o 2

7, OSMAN —>9'\ ")q/T&
p ULUBAS —12
A KAYSERI. — 16

FENLISESI —?

kelimelerine karsilik gelen sayilar belli bir kurala gére gelmistir. “FENLISESI”
kelimesinin karsisina hangi sayi gelir?

A)23 . B)20 C) 24 [%65 E) 38
/4
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13)

10 kg agirhiginda taze bir karpuzun %99’u sudur. Karpuz birkac giin bekletilirse

%98 ‘u su oluyor.

Buna gore, son durumda karpuz kag kg dir?

A)9 B) 8 C) 7 D)6 E)5
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12)

Kayseri Fen Lisesindeki 6grencilerin okul numaralarinin son rakaminda 0
olmayan 6grenci sayisi 90, 1 olmayan 91, 2 olmayan 92 , 3 olmayan 93

,9 olmayan 99 6grenci bulunmaktadir.

Kayseri Fen Lisesinde kag 6grenci vardir?

C)115 D)100 E)120

A)105 B)95
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11)

a,,a,,0;,..... dizisi, a, =38 ile baslamaktadr. Her n 21 icin a,,,.a, 'in
basamaklardaki rakamlarin toplamina 1 eklenip, ¢ikan sayinin karesi alinarak

bulunuyor. Ornegin a, =(3+8+1)" =144

Buna gore a,,,, kagtir?

A)100 B) 25 C)121 D)64 E)4
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10)

Ug¢ arkadas Adem, Ergiin ve Goksel bilardo maci yapmak istiyorlar. iki kisi
oynuyor, kazanan kisi diger oyunda oynamayan kisi ile oynuyor. Bu sekilde
oynamamaya karar verene kadar maclara devam ediyorlar. Adem 12 bilardo
- magi, Erglin 17 bilardo magi oynadigina gére Goksel en az kag bilardo magi

. oynamistir?

A6 B) 9 Q)10 D)11 E)12
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9)

X,Y>Z Ve ;1 den 10 a kadar farkl; pozitif tamsayilardan seciliyor.

X z
; * ? "nin alabilecegi en kiiciik deger kactir?

2 3 14 29 25

10 B) 19 ) 45 D) 99 E) 70
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8)

Bir sihirli adada 40 adet aslan, kurt, keci ve fare bulunmaktadir. Bir
sihirbaz 6nce 8 aslani kurda, sonra da 7 kurdu keciye ve 6 keciyi de
fareye ceviriyor. Boylece sihirli adada esit sayida aslan, kurt, kegi ve fare

oluyor.

Buna gore baglangigta adada kag tane keci vardi?

A)9 B) 10 )11 | D)16 E)17

~ e’
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7)

11 Fen B sinifi 6grencilerinin %99’u okul kiyafeti giymistir. Okul kiyafeti giyen
égrencilerin bazilari siniftan gikiyor ve kalan 6grencilerin %96’sinin okul kiyafetli

oldugu gozleniyor.Siniftaki 6grencilerin ylizde kaci disari cikmigtir?

A)%3 B)%24 C)%60 D)%75 E)Hicbiri
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6)
1x1x2 boyutlarindaki bloklarla sekildeki kurallara gére kuleler olusturuluyor.

Bu kurala gore, 78 adet blok ku}lla\mlarak olusturulan kulenin yiiksekligi ne
kadardir? | |

A)14 B)16 C)18 - D)21 E)12
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Kayseri Fen Lisesinin okul bahgesi dikdortgen seklinde doért bélime ayrilmistir.
Siyah bélim futbol sahasi iki gri boéliim basketbol sahasi ve beyaz bélim tenis
sahasidir. Okul bahgesindeki oyun sahalarinin tamamini ifade eden yandaki
seklin kenar uzunluklari orani 3:5 olan esit alanli dort sahaya béliinmustir.

Buna gbre beyaz tenis sahasinin kenarlar arasindaki oran asagidakilerden
hangisidir?

)

A)L:3 B)1:4 C)2:7 . D)3:10 E)4:15
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4) P feo) x+3 = 23412

2l 2048 X=9+0
Aralarinda yas farki bulunan iki kardesin bugiinki yaslari toplami, on yil sonraki
yaslari toplami ile yaglar farkinin farkina esittir. Bu iki kardesgin buglin bir
kardesleri doguyor. Bu Ug kardesin alti yil sonraki yaslari toplami buginki
biiyik kardese gore nasil yorumlanir? |

A)2 katindan 3 fazla

B)3 katindan 2 eksik

@2 katindan 2 eksik

D)3 katindan 3 fazla

E)3 katindan 3 eksik
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3)

1453 sayisi iki asal sayinin toplém| halinde kag degisik sekilde yazﬂabilir?

A)O . B)1 ()2 D)3 E)licten daha fazla
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2.

2)
sonucunu tahtaya yazlyor.

Mustafa 15.14.13.12...3.2.1 carpimini hesaplayip,
Maalesef bastan ikinci ve onuncu basamaktaki rakamlar siliniyor.

076’7__436 o|o|o

silinen bu iki say1 asagidakilerden hangisidir?

A)2ve O . B)4 ve 8 C)7ve4d D)9 ve 2 C{ﬁ ve 8

Scanned by CamScanner



1)
Saat 12:00 de akrep ile yelkovan arasindaki agi 0° dir. En az kag¢ dakika sonra

aralarindaki agi ' 90° olur?

| 190
A)15 B 11%9 C)16 D) 0 E)18
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